

3日

星期四

今日4版

农历乙巳年六月初九

第9794期

石狮日报

SHISHI DAILY



习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业

绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总

书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员

会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的经验，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

石狮市社会治安 综合治理工作协会换届

本报讯 7月2日上午，石狮市社会治安综合治理工作协会第四届第一次会员大会暨理事会就职仪式举行。市领导林进全、陈清平出席会议，市法院、市检察院、市委政法委、市公安局、市司法局等单位主要负责人及协会全体会员参加会议。

会议宣读市委政法委关于同意市综治协会第四届理事会换届选举的批复；听取市综治协会第三届理事会工作报告；表决通过协会章程（草案）；选举产生新一届理（监）事会领导机构，蔡志强当选协会第四届理事会会长。随后，与会领导为会长、名誉会长、副会长、单位会员及理事代表授牌颁奖。

会议指出，当前，我市正处在推动高质量发展和推进社会治理现代化的关键期，新情况、新挑战不断涌现。新一届理事会要立足职能，充分发挥综治协会优势，认真把握当前平安建设的新形势新任务新要求，在深化平安建设中展现新作为；要找准定位，认真履行综治协会职责，聚焦群众关切的急难愁盼问题，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感；要健全机制，着力加强综治协会建设，努力提升协会服务中心、服务社会的能力水平，为建设更高水平的平安石狮、法治石狮作出更大贡献。

（吕沐华）

石狮6位居港乡贤 荣获香港特区政府 2025年授勋及嘉奖

本报讯 7月1日，香港特别行政区政府公布2025年授勋及嘉奖名单，共有427人获特区行政长官颁授勋衔及作出嘉奖，其中，有6位石狮居港乡贤获此殊荣。

石狮籍乡贤获授勋、嘉奖及委任名单为：全国政协委员吴静怡女士荣授香港特区政府铜紫荆星章；山西省港区政协常委、香港石狮同乡总会永远名誉会长蔡志忠先生荣授香港特区政府“太平绅士”勋衔；全国政协委员杨莉珊女士，香港东区区议员、香港石狮同乡总会名誉会长李清霞女士，乡贤蔡呈祥先生荣授香港特区政府荣誉勋章；乡贤施立伟先生荣获行政长官社区服务奖状。

据悉，自香港特别行政区成立以来，香港特别行政区政府每年都公布授勋名单，以表彰获得勋衔及嘉奖人士对香港作出的重要贡献，石狮籍居港乡贤已有多人多次获得奖励。

（记者 许小雄 邱育钦 通讯员 李重振 刘欢）

我省高招普通类本科批 常规志愿开始填报

本报讯 我市高考生注意了，今年福建省普通高校招生普通类本科批常规志愿7月3日8时开始填报，7月7日18时截止。

请考生在规定时间内登录省教育考试院门户网站（<https://www.eeaefj.cn/>），点击“数字服务大厅—高考高招—高考志愿填报及志愿填报辅助系统”图标，输入本人的账号、密码，并输入验证码，点击“登录”按钮后进入系统进行填报。常规志愿设40个平行且有顺序排列的院校专业组志愿，每次征求志愿均设20个平行且有顺序排列的院校专业组志愿。每个院校专业组志愿均设6个专业志愿和是否服从专业调剂栏目。考生不得重复填报同一个“院校专业组”志愿，即考生填报的“院校专业组”志愿均须为不同的“院校专业组”。

另外，普通类本科批设有2次征求志愿。第1次征求志愿填报时间为7月27日8时开始至7月27日18时止；第2次征求志愿填报时间为7月31日8时开始至7月31日18时止。征求志愿时，所有未确认已被录取的考生均可填报相关院校志愿。（记者 许小雄）



石狮市第五届“双拥杯” 军地男子篮球邀请赛开赛

深化双拥工作

本报讯 7月1日晚，石狮市第五届“双拥杯”军地男子篮球邀请赛在市体育中心室内篮球馆举行。市委常委李怀忠、驻石部队领导、泉州市退役军人事务局相关负责人，以及石狮市有关部门和单位负责人等出席开幕式。

此次赛事恰逢石狮市荣膺“全国双拥模范城”七连冠之际，10支军地

劲旅齐聚赛场，展现团结拼搏的体育精神。李怀忠在致辞中表示，期待这场赛事成为深化双拥的“连心桥”，共建共享的“助推器”，推动广大军地青年增进友谊、团结一心、共同奋斗，不

断在经济社会建设各领域施展才华、建功立业。

活动为期10天，首场比赛在政府队和钢铁劲旅队之间进行，双方队员攻防转换迅速，三分远投、快攻上篮等精彩瞬间频现，博得现场观众阵阵掌声。最终，政府队取得首场比赛胜利。

（记者 郭雅霞 见习记者 张诗瑶）

第六届“大美渔村 平安渔业”中国渔业摄影展巡展在梅林启幕

110幅作品定格渔业之美

本报讯 7月2日，第六届“大美渔村 平安渔业”中国渔业摄影展巡展在永宁镇梅林国家一级渔港拉开帷幕。本次展览由石狮市海洋发展局、永宁镇人民政府、梅林村民委员会联合主办，泉州市海洋摄影协会协办，共展出110幅优秀摄影作品，带来一场展现渔业文化与海洋风情的视觉盛宴。

本次巡展聚焦“大美渔村”的生态之美与“平安渔业”的发展之路，作品涵盖渔民劳作场景、渔村风貌变迁、海洋生态保护、渔业安全生产等多个主题。镜头下，既有晨曦中渔船归港的丰收喜悦，也有渔民守护蓝色家园的坚定身影；既有古渔村的传统韵味，也有现代化渔业发展的蓬勃活力，全方位呈现渔业生产与渔村生活的独特魅力，传递出对海洋生态保护和渔业安全发展的重视。

据主办方介绍，此次巡展旨在通过摄影艺术的形式，让更多人了解渔



业文化的深厚底蕴，关注海洋生态保护与渔业安全生产，进一步推动石狮

市海洋经济与文化旅游的融合发展。（记者 洪亚男 李荣鑫）

真查实改优作风 实干担当促发展

——石狮各单位以查改闭环推动作风建设长效深化

锲而不舍落实中央八项规定精神

“路灯一亮，出行就安全多了。”近日，随着116盏太阳能路灯投用，海宁路仓后段结束了夜间无照明的历史，这让宝盖镇仓后村的黄先生由衷点赞。

这一民生难题得以解决，离不开宝盖镇人大主席团及多名市级人大代表的持续建言和协调推动。工程不大，却是石狮各级各部门扎实推进作风建设和走好群众路线，实实在在解民忧、暖民心的生动缩影。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，石狮各级各部门坚持“刀刃向内”，对照中央八项规定精神“负面清单”全面自查，紧扣“当下改”“长久立”“群众评”要求，以深查实改推动学习教育走深走实。

市人大常委会坚持开门教育，依托全市58个人大代表联系服务中心、工作室，深入开展“察民情、集民意、解民忧”活动，组织市镇两级人大代表进网格、进邻里，收集社情民意44条，为群众办实事、好事90余件。

市检察院聚焦细致查、扎实改，通过谈心谈话、巡视巡察、实地调研等深挖症结，形成15份问题清单并逐项制定措施，实行挂账销号、动态更新。紧盯民生痛点，推进消防安全公益诉讼“回头看”，实地核查隐患整改152处，推动查改实效转化为民生福祉。

学习教育开展以来，市委社会工作部围绕基层减负常态长效治理，以“村改居”调研为抓手，靶向整治“牌子多、上墙乱、不规范”等突出问题，累计清理冗余挂牌1352块，盘活低效服务功能阵地4740平方米，推进行风建设从“治表象”向“管长效”深化。

小区物业管理服务、建筑施工扬尘等，都是民生关注的焦点。市住建局聚焦“学用转化”，紧盯群众反映强烈的突出问题开展项目化整治，累计检查房屋建筑项目92个，发出《责令改正通知书》42份。凤里街道紧扣“查准改实”要求，通过座谈、走访收集群众意见23条，累计查摆问题31项。依托4个“暖心驿站”推行“党员轮流+日志管理”模式，打造学习角服务群众500余人次，闭环解决充电桩增设、快递存放点等急难问题18个，切实将整改实效转化为服务群众动能。

集聚发展、充满活力的众多中小民营企业，是灵秀镇坚实的实体根基。“今年市场销售怎么样？有什么问题需要协调解决？”在常态化开展“访百企、解难题、谋发展”活动中，灵秀镇领导干部带头“四下基层”，深入企业送政策增信心、问需答疑优服务，让市场主体感受到作风建设带来的新变化，政企携手推动高质量发展。

下一步，全市上下将持续以动真碰硬的整改力度、用心用情的服务温度，推动中央八项规定精神在基层落地生根，以作风建设新成效护航石狮高质量打造“全域共富先行示范区”。

（记者 康清辉 通讯员 蔡玉玲）

市领导到基层政法单位上专题党课 打赢作风建设“总体战” 激发队伍建设“新活力”

本报讯 7月2日下午，石狮市委常委、政法委书记林进全到基层政法单位宝盖派出所上专题党课，进一步推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。市委政法委有关负责人，各镇（街道）党委（党工委）副书记、政法委员，市公安局各基层派出所、市司法局各基层司法所主要负责人等参加活动。

在专题党课上，林进全以《践行中央八项规定精神，以作风建设新成效锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军》为题，从精准把握中央八项规定精神的核心要义出发，紧密结合工作实际和具体案例，深刻剖析当前全市政法系统在贯彻落实中央八项规定精神方面存在的问题。

林进全强调，全市政法干警要强化思想铸魂，打赢作风建设“总体战”；要强化制约监督，扎紧制度建设“铁笼子”；要强化榜样引领，激发队伍建设“新活力”。（吕沐华）

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号
下载“看石狮”App



今日 天气

东北风3-4级 沿海5-6级
白天最高温度37℃
夜里最低温度27℃
石狮市气象局发布